

香港文匯報訊(記者 陳錦燕)港府去年9月推出新一輪的資助注射流感疫苗計劃,至今已約有40萬人接種,按年增加12%。食物及衛生局局長高永文表示,根據最近的監察發現,預計本港未來數星期將進入季節性流感高峰期,呼籲高危人士應盡快接種。由於農曆新年即將來臨,他呼籲市民不要接觸野生禽鳥或動物,亦不要進食野味。與此同時,政府昨日舉行跨部門應變流感演習,以測試醫護人員對本港有可能感染新型流感的應變能力。

為減低流感爆發的可能性,衛生防護中心聯同醫院管理局、社區的醫療單位,一直不斷監察流感的活躍程度。食物及衛生局局長高永文表示,根據最近的監察結果發現,流感的活躍程度較基線為高,接近警戒線,本港未來數星期將進入季節性流感高峰期。

40萬人已種疫 比去年12%

流感高峰快到 跨部門演習應變

高永文籲速接種疫苗 新春莫食野味接觸野鳥

高永文又表示,自去年9月起,政府已推出各項流感疫苗接種計劃,包括針對居於院舍的高危族群、長期病患的接種計劃,以及為社區長者及小童提供的流感疫苗資助計劃。至今已約有40萬人接種疫苗,接種比率較去年同期高12%。他呼籲長者、小童、長期病患及住院舍等高危人士,如仍未接種流感疫苗,應盡快接種。

農曆新年臨近,市民出遊增加。高永文提醒,市民需採取健康的生活方式,提高個人及環境衛生措施。無論在香港或到外地旅行時,不要接觸野生動物、禽鳥、家畜。高永文又說,留意到食野味有「死灰復燃」跡象,由於沙士的源頭也是與食果子狸有關,他再度提醒市民,切勿接觸禽畜及吃野味,以免感染變種流感。

民,切勿接觸禽畜及吃野味,以免感染變種流感。

內地澳門15專家參與

另外,衛生署衛生防護中心聯同有關政府部門和機構,昨日舉行代號「琥珀」的跨部門應變流感演習。是次演習在一所安老院中進行,演習模擬一種新型流感在本港爆發,以致影響安老院或護理中心,測試不同部門的應變能力。參與是次演習的有約100名來自各相關政府部門和機構的人員,以及15名來自內地和澳門衛生當局的專家。高永文說,今次演習是測試因應2009年豬型流感大流行的更新應變措施,可提高醫護人員及市民對流感認識。



高永文(右二)昨日視察代號「琥珀」的跨部門應變流感演習。

7款中成藥未經註冊需回收

衛生署昨令「黎昇中藥廠」回收7款未經註冊中成藥。



未經註冊中成藥,包括通脈氣血丸、呂祖感冒發燒丸、萬應百靈膏沖劑、解毒喉科丸、腸胃丸、內解排毒及鼻敏皇(兒童裝)。

衛生署人員從恒常市場監測發現上述產品並未向香港中醫藥管理委員會(管委會)註冊,初步調查發現有關產品由黎昇製造及批發。雖然上述產品與黎昇另外7款註冊中成藥有相同之處,但兩者的產品名稱或劑型形式均存異。

黎昇已設立熱線電話8102 2208解答相關查詢。署方會密切監察回收。調查仍在進行中。

香港文匯報訊(記者 文森)衛生署昨日指令一間位於新界荃錦公路十一味義合園2號的持牌中成藥製造商「黎昇中藥廠有限公司」(黎昇)從市面回收其供應的7款懷疑

老漢染退伍軍人症病情嚴重

香港文匯報訊(記者 文森)衛生防護中心正調查一宗退伍軍人症個案,涉一名64歲有長期病患的男子,他於1月16日出現發燒病徵,其後於1月22日往明愛醫院急症室求診,並於同日入院,1月24日被轉往深切治療部,臨床診斷為肺

炎,現時情況嚴重。

他的尿液樣本對退伍軍人菌屬菌種血清型第一型抗原呈陽性反應,病人近期無外遊,其家居接觸者無出現病徵。衛生防護中心的調查仍繼續。這是衛生防護中心今年接獲的第1宗退伍軍人症呈報個案。

男士侍產假冀10月交草案



男士侍產假若獲立法會支持,料可於10月遞交草案。

香港文匯報訊(記者 劉雅嫻)為讓男士可分擔照顧新生子女的壓力,行政長官梁振英在施政報告中提倡立法推行男士侍產假。勞工及福利局建議男士可享有3天有薪侍產假,僱員可獲5分之4薪酬,勞務局長張建宗稱,若建議獲立法會支持,便可即展開法例草案擬工作,冀10月引入草案。工聯會立法會議員王國興不滿建議方案較公務員的少,認為當局應一視同仁。

王國興批未與公僕假看齊

香港文匯報訊(記者 劉雅嫻)行政長官梁振英在施政報告中宣佈取消外傭稅。立法會議員擔心,當局取消外傭稅,是對輸入外勞「開黃燈」。勞工及福利局局長張建宗昨日出席立法會人力事務委員會會議時否認,強調取消外傭稅與輸入外勞是兩碼子事,政府一直高度小心處理外勞問題。

料逾30萬家庭受惠

政府宣佈取消徵收俗稱外傭稅的「外傭再培訓徵款」,預料逾30萬個家庭受惠,每月可省回400元。工聯會立法會議員王國興指出,當局宣佈取消外傭稅後,部分行業,如建造業的僱主已計劃聘請外勞,批評取消稅項是對輸入外勞「開黃燈」。勞工及福利局局長張建宗澄清,取消外傭稅費並不代表會放寬輸入外勞,兩者都是「兩碼子的事」,不能混淆,表示政府會高度小心處理外勞問題。

再培訓局儲備逾20億

勞聯的立法會議員潘兆平擔心,取消外傭稅費影響再培訓局的資源。張建宗回應,當局會研究取消外傭稅後,再培訓局的長遠發展,會確保再培訓局有穩定及持久的財政來源。他續指,再培訓局現時有20多億元財政儲備,可應付至2015年底。

化驗師分析速沉 料涉無水密裝置

海難聆訊 南丫島撞船事故調查委員會昨展開第23天聆訊,有政府化驗師作供時指出,南丫4號撞船後迅速下沉,估計與底層艙房及油箱房間無水密裝置有關,並連同引擎室共3個艙艙注水下沉。他又認為,可能是撞擊力導致兩船分開,但不排除海泰號在事件發生後刻意倒後離開。

海泰號直插「南丫」 不排除刻意離開

昨日研訊,均由政府化驗師法證事務部化驗師鄭郁棋作供,他稱從南丫4號與海泰號搜集到的證據,重組撞船經過。到底面船相撞後,海泰號是否刻意離開並加速南丫4號下沉,仍然是個謎團,但他估計,可能是撞擊力導致兩船分開,因為並無物件或力量令兩者連在一起,不排除海泰號刻意倒後離開。鄭郁棋又指,事後在南丫4號船身發現2處主要裂縫及破洞,由於2個缺口都在水平線以下,故迅速入水;而南丫4號底層艙房與油箱房之間並無水密裝置,連同引擎室共3個艙艙注水,令船尾迅速下沉、船頭升起,最終整艘船直插入海。他續稱,從南丫4號上發現的刮痕及冷氣機被壓毀的情況,證明海泰號左面船頭曾插入南丫4號船身。鄭郁棋補充,南丫4號上層艙艙只餘下一張座椅,其餘已飛脫,測試後發現南丫4號座椅是以鋁等較軟的金屬所製,並非不銹鋼所鑄,且螺絲抓力不足,只要有2至3人拉著座椅,容易令座椅倒塌。研訊下周一繼續,將會傳召委員會委託的船隻建造專家作供。

香港文匯報記者 文森

張建宗：撤外傭稅非放寬外勞

香港文匯報訊(記者 劉雅嫻)行政長官梁振英在施政報告中宣佈取消外傭稅。立法會議員擔心,當局取消外傭稅,是對輸入外勞「開黃燈」。勞工及福利局局長張建宗昨日出席立法會人力事務委員會會議時否認,強調取消外傭稅與輸入外勞是兩碼子事,政府一直高度小心處理外勞問題。

料逾30萬家庭受惠

政府宣佈取消徵收俗稱外傭稅的「外傭再培訓徵款」,預料逾30萬個家庭受惠,每月可省回400元。工聯會立法會議員王國興指出,當局宣佈取消外傭稅後,部分行業,如建造業的僱主已計劃聘請外勞,批評取消稅項是對輸入外勞「開黃燈」。勞工及福利局局長張建宗澄清,取消外傭稅費並不代表會放寬輸入外勞,兩者都是「兩碼子的事」,不能混淆,表示政府會高度小心處理外勞問題。

再培訓局儲備逾20億

勞聯的立法會議員潘兆平擔心,取消外傭稅費影響再培訓局的資源。張建宗回應,當局會研究取消外傭稅後,再培訓局的長遠發展,會確保再培訓局有穩定及持久的財政來源。他續指,再培訓局現時有20多億元財政儲備,可應付至2015年底。

城巴下月推兩項優惠6周

香港文匯報訊(記者 聶曉輝)城巴將按照2006年與政府協議回饋乘客之安排,在下月3日至3月16日期間,推行2項為期6周的短期票價優惠,包括「即日回程8折車資折扣優惠」及「即日每程減2元」。使用八達通繳付車資的乘客,在即日內乘搭2程任何城巴專營路線(不包括過海路線、機場、北大嶼山及迪士尼樂園路線),成人第二程即可享2元優惠,小童及長者則為1元。專營海隧8折 優惠人士2蚊 如乘客以八達通乘搭城巴獨營過海路線,即930、962、967、969及973等,即日回程車資可享有8折優惠,乘客必須以同

一張八達通卡付款即日來回乘搭同一路線或同一組路線,折扣優惠將於即日的回程車資中自動扣減。此外,如扣除八達通轉乘優惠及「即日回程8折車資折扣優惠」或「即日每程減2元」後的车資仍高於2元,港府推出的「2元乘車計劃」的合資格受惠人士,仍可以2元乘搭該程車。乘客如有任何查詢,可於服務時間致電城巴顧客服務熱線2873 0818,或瀏覽網頁www.citybus.com.hk。

謝

宗鄉友世戚姻紳官
先夫張公祝華諱國盛字炳恩府君之喪
於昨(二十五)日在香港殯儀館出殯 辱承
誼親臨執紼 惠賜厚賻 高誼隆情 歿存均感
哀此鳴

護喪妻 張陳季秀

孝男 瑞境 林霞蘭

孝女 瑞端 陳佩雯

素珍 楊慧靈

素群 魏美香

素莉 李英焜

暨眾親屬

泣叩

今日香港天氣預測

2013年 1月26日 星期六

大致多雲,日間短暫時間有陽光

氣溫: 17°C-20°C 濕度: 65%-85%

潮漲: 09:55(1.3m) 20:08(2.2m)

潮退: 03:11(0.6m) 13:01(1.2m)

日出: 07:04 日落: 18:07

未來四日天氣預告

查詢天氣: 1878200 查詢時差: 10013或1000

27/1(星期日) 氣溫: 16°C-20°C 濕度: 60%-80% 初時多雲 日間漸轉天晴

28/1(星期一) 氣溫: 15°C-19°C 濕度: 60%-80% 大致天晴

29/1(星期二) 氣溫: 16°C-20°C 濕度: 65%-85% 部分時間有陽光

30/1(星期三) 氣溫: 16°C-21°C 濕度: 65%-85% 大致天晴

空氣污染指數

一般監測站: 污染指數: 45-85 空氣指數: 中等至偏高 路邊監測站: 污染指數: 90-140 空氣指數: 偏高至甚高

0-25 輕微 #設於中西區、葵涌、觀塘、深水埗、沙田、大埔、荃灣及元朗。

26-50 中等

51-100 偏高

101-200 甚高

201-500 嚴重 *設於銅鑼灣及旺角。

中國各大城市天氣預測

城市	最低	最高	預測
北京	-8°C	2°C	天晴
上海	4°C	9°C	多雲
廣州	17°C	23°C	多雲
香港	17°C	23°C	多雲
台北	17°C	23°C	多雲
長沙	4°C	14°C	多雲
成都	3°C	16°C	天晴
重慶	8°C	14°C	密雲

世界各大城市天氣預測

城市	最低	最高	預測
馬尼拉	23°C	30°C	多雲
新德里	6°C	22°C	天晴
倫敦	-13°C	-4°C	天晴
曼谷	26°C	34°C	雷暴
新加坡	24°C	32°C	多雲
東京	1°C	6°C	天晴
雅加達	25°C	29°C	雷暴
吉隆坡	24°C	32°C	雷暴

中國各大城市天氣預測

城市	最低	最高	預測
南寧	11°C	13°C	有雨
上海	1°C	11°C	多雲
瀋陽	-27°C	-10°C	天晴
石家莊	-7°C	1°C	天晴
台北	12°C	19°C	有雨
太原	-12°C	6°C	天晴
天津	-7°C	1°C	多雲